

“五一”假期多项出行指标创新高 全社会跨区域人员流动量约13.6亿人次

本报讯 5月5日是“五一”假期的最后一天，交通运输部多措并举，全力应对返程客流高峰。数据显示，“五一”假期多项出行指标创新高。初步统计显示，5月1日—5日，全社会跨区域人员流动量预计约13.6亿人次，日均超2.7亿人次，比2019年同期增长24.1%。

昨日，交通运输部迎来假期返程客流最高峰，全国铁路预计发送旅客1865万人次。5月1日全国铁路发送旅客2069万人次，创下单日历史新高。民航方面，昨日，全国民航预计运输旅客218万人次。公路方面，昨日，高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量预计约1.85亿人次。“五一”假期，全国公路自驾出行占

比超过80%，三、四线城市旅客净流入量大增。受假期返程影响，昨日下午4时起，高速公路进城方向车流量进入高峰时段。

比超过80%，三、四线城市旅客净流入量大增。受假期返程影响，昨日下午4时起，高速公路进城方向车流量进入高峰时段。

(央视)

我国加快推进信用立法

新华社北京5月5日电 记者从国家发展改革委、中国人民银行近日共同召开社会信用体系建设部际联席会议，提出要加快推进信用立法，尽快推动出台社会信用建设法，提升社会信用体系建设法治化水平。

据介绍，此次联席会议审议通过水利部、国家疾控局加入社会信用体系建设部际联席会议的申请，并研究讨论社会信用建设法(草案稿)和2024—2025年社会信用体系建设行动计划等文稿。

会议强调，强化社会信用体系建设总体规划，开展中国特色社会信用体系主要内涵和总体框架研究谋划，明确下一阶段建设的目标任务；强化信用信息共享应用，加快推进地方融资信用服务平台整合；健全信用修复制度，研究统一信用信息公示和修复渠道；提升信用监管效能，完善信用评价机制，规范失信惩戒措施，建立健全各行业信用监管制度；拓展守信激励应用，在行政审批事项中推行信用承诺制。

中国男子4×100米接力队 锁定巴黎奥运会“席位”



5月4日，中国队选手严海滨、陈佳鹏、谢震业和吴智强(从左至右)在赛后合影。(新华社)

新华社北京5月5日电 世界田联官网消息，当地时间4日在巴哈马首都拿骚进行的2024年世界田联接力赛上，中国男子4×100米接力队在预赛中获得小组第二，提前锁定巴黎奥运会该项目参赛资格。

本次比赛男子4×100米项目共有32支队伍报名参赛，由吴智强、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中国队在第四组预赛中出场。进入本次参赛名单中的男子100米亚洲纪录保持者苏炳添并未出场。最终中国队以38秒25的赛季最好成绩获得小组第二。

在当日稍早进行的女子4×100米接力预赛中，梁小静、葛曼棋、袁琦琦、李玉婷组成的中国队在第二小组中跑出43秒03的赛季最好成绩，但最终与0.05秒的差距排名小组第三，未能提前锁定奥运“入场券”。

按照本次比赛规则，每个项目4组预赛中每组前两名将直接晋级决赛并锁定巴黎奥运会参赛资格。其他未能进入决赛的队伍将在当地时间5日重新分成3组进行比赛，每组前两名获得奥运参赛资格。每个项目通过本次比赛产生14个奥运“席位”，余下的两个奥运“席位”将根据2022年12月31日至2024年6月30日之间的最好成绩排名决定。

泉州市第六届电子竞技比赛落幕

本报讯(融媒体记者李冠鹏)5月4日，海丝名城“泉”民赛——泉州市第六届电子竞技比赛在泉州领SHOW天地文创产业园开赛，来自全省近40支电竞队伍超200名电竞爱好者齐聚泉州，以电竞为“媒”，为“海丝名城”注入“青和力”。最终，“宝贝”战队凭借默契的团队配合成功夺得本次比赛王者荣耀项目5V5冠军；选手彭胤麒力压众多好手，夺得王者荣耀项目1V1冠军；选手蔡炜梁技高一筹，获得实况足球项目冠军。

据悉，本次大赛作为“海丝名城·泉”民赛”系列赛事之一，由泉州市体育局主办，泉州市丰泽区文化体育和旅游局、泉州市电子竞技协会、领SHOW天地文化创意产业园等承办，设有“王者荣耀”与“实况足球”两个竞赛项目，其中王者荣耀项目得到了王者荣耀官方授权，成为第九届王者荣耀全国大赛海选赛，赛事优胜者将晋级福建省赛角逐更高荣誉。本次大赛除了竞赛项目外，还特别设置了虚拟体育体验馆与电竞天赋测试区，路过的市民可以参与其中，感受电子竞技魅力，享受全民健身乐趣。

主场3:0战胜加迪斯 皇马提前四轮夺冠

新华社马德里5月4日电 2023—2024赛季西班牙足球甲级联赛4日揭晓冠军悬念。在第34轮的比赛中，皇马主场3:0战胜加迪斯，提前四轮夺冠。

皇马本轮坐镇伯纳乌迎战加迪斯，迪亚斯、贝林厄姆和何塞卢在比赛中各入一球，助球队主场全取三分。这场胜利让皇马目前以27胜6平1负积87分领跑西甲，领先排在第二位的赫罗纳13分。由于联赛只剩四轮，皇马得以提前加冕冠军。

两队在半场时战成0:0。第51分钟，皇马打破僵局，迪亚斯禁区边缘接莫德里直塞，转身带球内切后拔脚怒射破门。第68分钟，主队扩大领先优势，迪亚斯右路传中，贝林厄姆中路于小禁区边缘推射破门。补时阶段，纳乔在一次反击中高速带球突入禁区并送出横敲，右路无人盯防的何塞卢将球推入球门左下死角。

在当日稍后进行的另一场比赛中，此前位于积分榜榜首的巴萨以2:4客负于赫罗纳，落到积分榜第三，与皇马的分差进一步扩大，成全了“白衣军团”的提前封王。这是皇马历史上第36次夺得西甲冠军。

以军空袭加沙地带 巴以双方展开激烈交火

以军称打击多处 巴武装目标

以色列国防军4日发布消息称，过去一天，以色列海军打击了多处巴勒斯坦武装组织目标，并为在加沙地带中部行动的以军地面部队提供火力支援。以军还称，4日早些时候，以色列空军战机在加沙地带南部打死1名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的指挥官以及另外2名杰哈德成员。

以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)4日晚发表声明称，过去几小时中，以军、以国家安全总局以及以色列警方展开联合行动，打击了位于约旦河西岸图勒凯尔姆的一处巴勒斯坦武装组织建筑。声明称，以方在图勒凯尔姆代尔古孙找到了巴武装人员，并与其交火。4名巴武装人员被打死，其中3人为哈马斯成员，1人为杰哈德成员。此外还有1名巴武装人员被捕。

卡桑旅称在约旦河西岸打击以军

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅4日表示，该武装炮击了加沙地带“内察尼姆”方向的以军阵地。杰哈德下属武装派别圣城旅4日公布一段视频，内容为该武装打击加沙地带北部加沙城附近的以军士兵。

卡桑旅5日凌晨发表声明称，该武装在图勒凯尔姆代尔古孙持续战斗超过15个小时，对以军进行了“沉重打击”。1名卡桑旅指挥官及另外2名卡桑旅成员在作战中死亡。

卡桑旅5日发表声明称，其武装人员向以色列南部凯雷姆沙洛姆附近的军事基地发射大量火箭弹。

另据以色列媒体报道，多名以军士兵在此次事件中受伤。

据多家巴勒斯坦媒体5月5日报道，巴勒斯坦加沙地带北部加沙城、南部拉法以及中部多个区域自当地时间4日晚至5日凌晨遭到以军空袭。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成32人死亡、41人受伤。

□新华社 央视 晚报



5月4日，以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区，造成至少13人死亡。(新华社)

以色列遭约20枚火箭弹袭击

据以色列军方和警方5日消息，该国北部遭约20枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击，边境城市谢莫纳供电中断。

当地时间5月5日，黎巴嫩向以色列北部城市谢莫纳发射了约20枚火箭弹。当地多次响起防空警报，铁穹防御系统进行了拦截，但一座建筑物仍被直接击中。

黎真主党发表声明称，此次袭击是作为以军空袭黎南部的梅斯贾巴尔(Mays al-Jabal)镇的回应。

当天稍早时，以军军机空袭了黎东

南部紧邻黎以临时边界的梅斯贾巴尔镇，造成4人死亡、2人受伤。死伤人员均为当地平民。

据以色列国防军当天稍早前消息，以军战斗机连夜空袭了黎巴嫩南部真主党阵地，目标包括希亚姆地区的一座建筑物和卡特穆拉地区的一个观察哨。以军还炮击了哈尔塔和纳古拉附近的地区。

另据以色列多家媒体5日报道，以色列政府当天决定关闭卡塔尔半岛电视台在该国的分支机构。

古巴宣布对中国公民免签

本报讯 当地时间5月4日晚，在2024年古巴旅游节的闭幕式上，古巴旅游部长胡安·卡洛斯·加西亚宣布，持有普通护照的中国公民无需签证即可入境古巴。

加西亚同时宣布，中国为2025年古巴旅游节主宾国，中国和古巴直航将于5月17日复航。

(央视)

乌克兰称：俄将乌总统列入通缉名单毫无价值

本报讯 当地时间5月4日，乌克兰外交部就俄罗斯将乌克兰总统列入通缉名单一事发表声明称，俄罗斯将乌克兰总统泽连斯基列入俄罗斯内务部通缉名单毫无价值。

据俄新社4日援引俄罗斯内务部数据库信息报道，俄内务部根据俄联邦刑法典，宣布通缉乌克兰总统泽连斯基、乌克兰前总统波罗申科、乌克兰陆军司令帕夫柳克以及乌克兰国防部前副部长、现乌克兰国防大学校长科瓦利。

(央视)

国羽再度包揽汤尤杯冠军

第16次夺得尤伯杯冠军 第11次夺得汤姆斯杯冠军



国羽女队庆祝夺得尤伯杯冠军 (新华社)

国羽男队庆祝夺得汤姆斯杯冠军 (新华社)

本报讯 5月5日，四川成都2024汤尤杯进入决赛日。在昨日上午举行的2024年尤伯杯决赛中，国羽女队以3:0击败印度尼西亚队，第16次获得尤伯杯冠军。在昨晚举行的2024年汤姆斯杯决赛中，国羽男队以3比1的大比分击败此前14次在汤杯问鼎的印尼队，拿到了队史第11座汤姆斯杯冠军奖杯。

尤伯杯又称世界女子羽毛球团体锦标赛，在这项赛事的历史上，国羽是最成功的球队。自1984年首次亮相尤伯杯以来，国羽除了在2018年无缘决赛之外，其余20次全部闯入决赛。

在前一天的半决赛中，印尼队与韩国队苦战五场才艰难取胜，时隔16年后再度站上尤伯杯的决赛舞台。不过，或许是半决赛消耗了太多精力，印尼队在决赛中并未给国羽制造太多麻烦。在首场女单对决中，奥运冠军陈雨菲

仅用时38分钟就以21:7和21:16击败印尼队世界第九的玛丽斯卡。印尼队对双打阵容进行了拆对，奥运冠军拉哈尤缺席，西蒂蒂苏吉亚托出任第一双打。面对这一新组合，世界第一的陈清晨/贾一凡同样没有遇到阻碍，以21:11和21:8速胜。

在第二单打的对决中，面对世界第38的瓦多约，世界第六的何冰娇略显紧张，首局10:21失利，好在她顶住压力，以21:15和21:17取胜，帮助国羽锁定胜局。

汤姆斯杯世界男子羽毛球团体锦标赛是世界上最高水平的男子羽毛球团体赛，由原国际羽联创办于1948年，每两年举办一次。作为汤姆斯杯历史上唯一两支夺冠次数超过十次的队伍，印度尼西亚队和中国队昨晚在成都高新体育中心上演“巅峰对决”，就连两支队伍的昔日“天王”陶菲克和林丹也坐在看台助阵。

昨晚的决赛中，第一场：中国队选手石宇奇在单打比赛中2比0战胜印度尼西亚队选手金廷，比分为21:17、21:6；第二场：中国队组合梁伟铿/王昶在双打比赛中2比1战胜印度尼西亚队组合阿尔菲安/阿迪安托，比分为21:18、17:21、21:17；第三场：中国队选手李诗沣在单打比赛中1比2不敌印度尼西亚队选手乔纳坦，比分为16:21、21:15、17:21；第四场：中国队组合何冰霄/任翔宇在双打比赛中2比0战胜印度尼西亚队组合菲克里/毛拉纳，比分为21:11、21:15。

中国队在2018年曼谷汤尤杯后，时隔6年再度捧起代表着世界羽毛球男子团体最高荣誉的汤姆斯杯。加上国羽女队在已经结束的尤伯杯决赛中成功夺冠，中国队继2012年之后，再度于同一届赛事中包揽两项冠军。

(新华社 晚报)



“五一”假期，南安市石井镇岩兜村举办“戏曲岩兜 记忆之舟”系列活动，庆祝“五一”劳动节，丰富当地群众的文化生活。图为5月3日，石井镇岩兜高甲戏传习所小学员现场表演《昭君出塞》片段。

(陈志勇 摄)

《阿旺的幸福生活》下乡演出

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员林廷厚 邱佳霖)文化下基层，文化润民心。日前，泉州市高甲戏传承人携高甲戏《阿旺的幸福生活》走进永春县呈祥乡呈祥村，为当地村民献上一场高水准的艺术盛宴，受到基层群众的喜爱。该剧为我市近年创作的优秀当代题材作品，入选国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目。

《阿旺的幸福生活》是一部十分接地气的作品，生动地表现了当代农民独特的爱情观、人生观和价值观，折射出当代农民的新风貌，演出过程中掌声、笑声不断。“这部作品讲述了一个出生在农村的养猪小伙建设普防站以及追求爱情的过程。全程的服化道和台词富含闽南本地浓厚的特色文化。在整个观看过程中观众有身临其境和似曾相识的感觉。大家看到了阿旺在自己的努力下获得事业和爱情的双丰收，也更坚定了广大村民在乡村振兴背景下努力奋斗的信心和决心。”永春县呈祥乡宣传委员谢惠君介绍说。

此次活动由泉州市文学艺术界联合会主办，泉州市戏剧家协会、泉州市高甲戏传承中心、永春县呈祥乡新时代文明实践所承办。